



铁骨铮铮映军魂

马祖云

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“人民军队为党和人民建立了不朽功勋，是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石，也是维护地区和世界和平的强大力量。”柱石坚固，成于军魂铸就。建设强大的人民军队是我们党的不懈追求，党对人民军队的绝对领导，是建军之本、强军之魂。军旗永远飘扬着党旗高高飘扬，书写了波澜壮阔的军史，诠释着不变的初心使命。

“打响第一枪”，开启军魂铸造。1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。从南昌起义发端，于三湾改编奠基，在古田会议定型——历史弥久的建军之魂是人民军队的特有优势，深深融入人民军队的发展血脉，贯穿于人民军队从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利的辉煌历程。

“红心忠于党”，见证军魂如磐。有人曾问邓小平同志：长征那么艰难凶险，你是怎样走过来的？他回答了三个字：“跟着走！”不渝的忠诚，不变的军魂，听党话、跟党走，永远是一代代革命军人坚定的信念。90多年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，听党指挥一直是不变的誓言。军魂如同定海神针，坚定着稳如泰山的意志；如同行动指南，指引着通向胜利的航路。

雄师“气”自多，彰显军魂力量。自人民军队诞生起，我们党就以坚定的理想信念淬炼队伍，以马克思主义的真理武装官兵，以“一不怕苦、二不怕死”的英雄气概锻造雄师劲旅。这种“气”，培育出无数“强渡大渡河十八勇士”“刘老庄连”“白刃格斗英雄连”式的英雄集体，催生出许多像陈树湘、董存瑞、黄继光那样的英雄人物。这种“气”，化作了血染江河的壮烈、猛虎下山的冲锋、视死如归的献身，创造了红军长征、抗日战争、解放战争、抗美援朝等伟大胜利，凝聚起坚不可摧的磅礴伟力。

“人民子弟兵”，坚守军魂传承。军队打胜仗，人民是靠山。人民军队来自人民、忠于人民、依靠人民，与人民血肉相连，始终全心全意为人民服务。从争取民族独立、人民解放，到保家卫国、守护人民安全；从战洪水、防非典、抗地震，到抗击新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战……人民军队一路走来，一路奋斗，背负着民族的希望。岁月峥嵘，浴血鏖战。历史和现实充分证明，人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。

熠熠生辉的军旗，凝聚着昨天的功勋与荣誉，也召唤着未来的责任与使命。在习近平强军思想指引下，筑牢军魂、顽强拼搏，加快国防和军队现代化，我们必能实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队，书写更加璀璨的新篇章。

《中国共产党党内法规汇编》出版发行

新华社北京7月27日电 中共中央办公厅法规局编辑的《中国共产党党内法规汇编》一书，近日由法律出版社公开出版发行。

习近平总书记是在庆祝中国共产党成立100周年大会上宣布，已经“形成比较完善的党内法规体系”。编辑《中国共产党党内法规汇编》，为的是展现党内法规体系概貌，推动各级党组织和广大党员更好尊规学规守规用规，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。《汇编》收录新中国成立至2021年6月党中央以及中央纪委和党中央工作机关制定的现行有效且公开发布的党内法规，共183部。《汇编》按照党内法规体系“1+4”的基本框架，分为党章以及党的组织法规、党的领导法规、党的自身建设法规、党的监督保障法规四大板块，覆盖党的领导和党的建设各方面，具有权威性、指导性、实用性。

公开出版的党内法规，共183部。《汇编》按照党内法规体系“1+4”的基本框架，分为党章以及党的组织法规、党的领导法规、党的自身建设法规、党的监督保障法规四大板块，覆盖党的领导和党的建设各方面，具有权威性、指导性、实用性。

第五届中国出版政府奖表彰会在京召开

新华社北京7月29日电 (记者史竞男)中宣部29日在京召开第五届中国出版政府奖表彰会，对获第五届中国出版政府奖荣誉奖、图书奖、期刊奖、音像制品、电子出版物和网络出版物奖，印刷复制奖，装帧设计奖的123种出版物、50家先进出版单位和69名优秀出版人物进行了表彰。

会议深入学习贯彻习近平总书记

“七一”重要讲话精神和关于出版工作的系列重要批示指示精神，强调出版战线要始终高举思想旗帜，把宣传阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。要持续抓好建党百年主题出版，大力弘扬伟大建党精神，唱响开启新征程的昂扬主基调。要以传世之心打造传世精品，用心用情为人民出好书，锻造过硬人才队伍，推动出版业高质量发展，为推进文化强国、出版强国建设贡献力量。

中宣部有关负责同志出席会议并讲话，各省(自治区、直辖市)党委宣传部和有关主管主办单位负责同志、第五届中国出版政府奖获奖代表等参加会议。

以传世之心打造传世精品，用心用情为人民出好书，锻造过硬人才队伍，推动出版业高质量发展，为推进文化强国、出版强国建设贡献力量。

中宣部有关负责同志出席会议并讲话，各省(自治区、直辖市)党委宣传部和有关主管主办单位负责同志、第五届中国出版政府奖获奖代表等参加会议。

国防部新闻发言人：

武警部队徽将于八月一日启用

本报北京7月29日电 (记者刘博通)国防部29日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦答记者问。记者会上，吴谦介绍，武警部队徽将于8月1日启用。

吴谦介绍，经中央军委批准，武警部队徽于2021年8月1日启用。2021年1月1日起施行的《中华人民共和国国防法》第二十八条明确：“中国人民武装警察部队徽、徽是中国人民武装警察部队

的象征和标志”。启用武警部队徽，是为了更好地激励武警部队官兵履行新时代使命任务，永远做党和人民的忠诚卫士。

吴谦说，武警部队徽中心图案以国徽为主体，代表武警部队是中华人民共和国武装力量的重要组成部分；以武警部队旗为背景，体现旗徽一致，代表武警部队由党中央、中央军委集中统一领导；盾牌、长城象征武警部队有效履行新时代使命任务；环绕的橄榄枝象征和平安定。



谱写哲学社会科学繁荣发展新篇章 立足伟大实践 推动创新创造

新华社北京7月29日电 2021年度国家社科基金项目评审工作会议28日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，牢牢把握构建中国特色哲学社会科学战略任务，立足伟大实践，推动创新创造，在新的征程上谱写哲学社会科学繁荣发展新篇章。

黄坤明指出，我们党带领人民不懈奋斗的一百年，也是高举真理火炬、引领哲学社会科学开拓创新的一百年，以马克思主义为指导是中国特色哲学社会科学的鲜明底色。在全面建设社会主义现代化国家的历史进程中，要更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，坚持推进马克思主义中国化时代化，全面提升学科体系、学术体系、话语体系建设水平，以高度的理论自信、学术自信构建中国自己的学术理论。

黄坤明强调，要紧紧围绕党和国家工作大局，加强战略研究、对策研究，为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局提供学理支撑。要坚定文化自信，传承中华优秀传统文化，赓续历史文脉，弘扬民族精神。要加强对哲学社会科学工作的领导，强化学术发展的统筹和规划，深入实施重大学术工程，深化科研管理体制改革，营造富有活力、有利于出成果出人才的体制机制环境。

赵克志会见香港特区政府律政司司长郑若骅

本报北京7月29日电 (记者张天培)国务委员、公安部部长赵克志29日在京会见香港特区政府律政司司长郑若骅。

赵克志表示，习近平主席“七一”重要讲话为全面准确贯彻“一国两制”方针，保持港澳长期繁荣稳定指明了前进方向。落实中央对特别行政区的全面管治权，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，才能确保“一国两制”实践行稳致远。希望香港特区政府律政司发挥职能作用，依法履职尽责，更好维护国家安全、主权、发展利益，维护香港社会大局稳定。

郑若骅表示将积极推动相关工作，维护香港法治和社会稳定。

7月29日，湖北宜昌伍家岗长江大桥通过竣工验收。伍家岗长江大桥全长2813米，为最大限度减少对长江珍稀生物多样性影响，主桥采用主跨1160米一跨过江的大跨度钢箱梁悬索桥。伍家岗长江大桥是长江宜昌段建成的第九座长江大桥。

刘卫东摄(影像中国)

一版责编：李仕权 刘念 张帅祯
二版责编：王军 吕莉 郭雪岩
三版责编：于景浩 吴刚 杨迅
四版责编：袁振喜 杨烁壁 郭玥

国家减灾委、应急管理部等作出部署 进一步支持河南等地做好灾后恢复重建

本报北京7月29日电 (记者马跃峰、邱超奕、王浩)记者从河南省防汛救灾新闻发布会上获悉：截至29日12时，强降雨造成河南150个县(市、区)1616个乡镇1391.28万人受灾，因灾遇难99人，仍有失踪人员在进一步核查当中。全省目前农作物受灾面积1048.5千公顷，倒塌及损坏房屋84.08万间，直接经济损失909.81亿元。截至7月28日10时，据不完全统计，河南省慈善总会、红十字会，共接收捐赠56.92亿元。全省临时救助特殊困难群体3847人，发放临时救助资金393.6万元。

7月29日10时，国家减灾委、应急管理部根据河南省洪涝灾情实际和灾后救助工作需要，将国家Ⅲ级救灾应急响应提升至Ⅱ级，进一步支持帮助地方做好受灾群众转移安置、基本生活救助及灾后恢复重建等工作。

据气象部门预测，今年第6号台风“烟花”于29日白天进入山东，30日早晨移入渤海，逐渐变性为温带气旋。台风“烟花”移动路径较之前预测偏东，海河流域卫运河区域降雨强度可能偏大，加之前期降雨造成漳河、卫河洪水下泄，卫运河及其下游漳卫新河、南运河防洪形势严峻。

国家防总、应急管理部与水利部等部门进一步研判汛情形势，部署防汛防风工作。针对台风“烟花”防御工作，要高度警惕“烟花”路径多变的特点，黄河、海河、辽河等流域要密切关注水情汛情发展变化，加强工程调度，做好巡查查险和抢险救援力量前置。目前水利部已派出69个工作组(专家组)，奔赴各地督促指导做好防汛抗洪工作。

洪水过后，救助理赔有依据

本报记者 徐隽

深阅读·汛期关注②

洪涝灾害发生后，在恢复生产生活秩序的过程中，一些损失怎样得到赔偿和救济？洪涝灾害是否属于不可抗力，如何认定？针对相关法律问题，本报记者采访了中国人民大学法学院教授朱虎、中国政法大学民商经济法学院副教授王雷和北京理工大学法学院民法典研究中心主任孟强。

问：车辆进水或被淹，保险公司是否赔偿？如何理赔？

王雷：车辆在洪涝灾害中进水或者被淹受损，保险公司是否赔付，首先要看保险合同的具体约定。保险合同按照合同约定进行赔付，具体赔付情况根据车主的保险单保额和勘验定损结果决定。

具体而言，车辆停放时被淹，车损险可全额赔付，车损险的赔偿范围是原厂配置。

车辆行驶涉水过程中被淹损坏，包含涉水险的车损险可全额赔付。2020年9月19日之后，根据银保监会《关于实施车险综合改革的指导意见》，相关车损险主险条款在

原有保险责任基础上，增加机动车发动机涉水保险责任，车损险中也就相应自动包含车辆涉水行驶发动机发生损坏的保险责任。

未年检车辆属于不合格车辆，未年检车辆出险，保险公司不予赔偿。涉水熄火后强行二次启动的车辆，发动机损坏，属于人为造成的损失，保险公司不予赔偿。

问：农业生产因洪涝灾害遭受损失，有哪些救济途径？

孟强：在洪灾之后，农民可以根据突发事件应对法、《自然灾害救助条例》等法律的规定，得到必要的救助和安置。

对于农业生产而言，洪涝灾害是灾害，属于不可抗力。农业遭受洪灾之后，在政府指导下，农户应积极应对农田进行排涝复产，尽量减轻和弥补损失。

目前，农业生产还可以通过农业保险来分担损失、预防风险。从事种植业、林业、畜牧业和渔业生产的农户可以在平时通过购买农业保险，来有效应对自然灾害所造成的财产损失。农业保险可以由农民、农业生产经营组织自行投保，也可以由农业生产经营组织、村民委员会等单位组织农民投保。在

遭受合同约定的自然灾害后，农户就可以通知保险公司进行现场查勘，核定保险标的的受损情况。核实后保险公司就必须按照农业保险合同的约定，尽快向农户足额支付应赔偿的保险金。

朱虎：对于尽快恢复受灾地区的农业生产，很多地方会推出一些支持举措，例如发放无息和低息的金融贷款。

问：暴雨天被广告牌、坠物或折断的林木等砸伤，谁应担责？

朱虎：对于户外广告牌掉落导致的损失，如果经营管理者没有尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。但是，如果广告牌通常不会掉落，仅是因为强烈的台风等原因导致掉落，则可以依据民法典第180条因不可抗力而免除侵权责任。

如果是建筑物的搁置物、悬挂物等发生脱落坠落，或林木折断，造成他人损害，只要所有人、使用人或管理人不能证明自己没有过错，就应当承担侵权责任。前述主体可以通过证明脱落坠落仅是因为暴雨台风所导致因此自己没有过错，而不承担侵权责任。

也就是说，广告牌、坠物或折断的林木等的权属主体承担的是过错推定的损害赔偿责任，除非这些主体可以证明自己尽到了合理的安全管理义务，不存在过错，比如暴雨前采取了加固、设置防护网等安全措施防止损害发生，否则就应对行人的损害承担侵权责任。

问：民事主体遭受的洪涝灾害是否属于不可抗力，如何认定？

孟强：根据我国民法典的规定，不可抗力是不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。如果因不可抗力而不能履行民事义务的，一般不用承担民事责任。

对于洪涝灾害而言，一般情况下是可以预见的，但对于具体的时间、范围、程度等，又确实难以准确预见，因此民事主体遭受的洪涝灾害是否属于不可抗力，要根据天气的极端情况和预测难度来具体判断，如果确实属于不能预见的突发情况，而且不能避免或克服，则属于不可抗力因素，反之则不属于不可抗力。

朱虎：比如暴雨导致快递被泡，根据民法典第832条，如果承运人能够证明货物的毁损、灭失是因不可抗力造成的，不承担赔偿责任。又如如货运司机遇洪水导致送货延迟，根据民法典第590条，同样根据不可抗力影响，部分或者全部免除责任。同时，前述主体应当及时通知对方以减轻可能给对方造成的损失，并应当在合理期限内提供证明。

孟强：在不可抗力的情形下，民事主体的权利义务会受到如下影响。首先，权利人在诉讼时效期间的最后6个月内，因不可抗力而不能行使请求权的，则诉讼时效中止，直到灾害消除后，仍有6个月的时间可以主张权利。其次，合同当事人因不可抗力不能履行合同的，根据不可抗力的影响，部分或者全部免除责任，但法律另有规定的除外。例如运输合同中承运人对于不可抗力造成的货物毁损、灭失，就无需承担赔偿责任，当然也不得请求支付运费。最后，对于占有或者使用高度危险物或者从事高度危险活动因不可抗力而造成他人损害的，占有人、使用人或经营人不承担责任。

国务院任免国家工作人员

新华社北京7月29日电 国务院任免国家工作人员。免去秦刚的外交部副部长职务。

抓细抓实各项防汛救灾措施